

24小时 新闻热线 96706 烟台 6610123

说说突发事 稀奇事 烦心事
线索见报即奖 30-1000元

9日下午,家住文化路的林大妈在上厕所时突然晕倒。由于家中无人,她在卫生间的积水中躺了两整天。直到11日下午,她的两个姐妹推开未关的房门才发现半身被泡得浮肿、口说胡话的林大妈。

“如果不是被人发现,生命堪忧。”毓璜顶医院脑外科的一位大夫介绍,入院后林大妈被检查出有脑出血,这两天生死就在一瞬间。



独居大妈上厕所摔倒 水中浸泡两天才被发现

医生:病人有脑出血症状,随时都有生命危险

文/片 本报记者 孔雨童 实习生 吕志慧

厕所内晕了两天才被发现

11日下午3点多钟,毓璜顶医院急诊科推进一名患者,她就是53岁的市民林大妈。林大妈双眼紧闭,浑身上下衣服全部被浸湿,身体在不断地颤抖。医生检查时,记者看到林大妈的双手、半边身子都被浸泡得浮肿发白。

“已经在水里泡了两天

了。”陪护在一旁的林大妈的五妹告诉记者,由于姐姐一个人住,她基本上每隔几天就过去看看。9日下午,她去姐姐家,当时姐姐正在厕所里,后来她就掩上门走了。到了11日,五妹跟二姐一起再去林大妈家,结果那扇虚掩的门一推就开了。

“一进去吓了一跳。”林大

妈的二姐告诉记者,走进屋后他们发现林大妈躺在满地是水的厕所里,右侧的身体靠在厕所的墙边,身上的衣服已经都湿透了,头发上沾满了被泡过的白的卫生纸屑,叫她没有回音,只是嘴里在说着胡话。看到这种情况,两姐妹赶忙拨打急救电话将林大妈送入毓璜顶医院抢救。

儿子在内蒙,林大妈已独居多年

下午4点多钟,经过医护人员的抢救,住进神经外科的林大妈慢慢苏醒过来。

“我就在那儿上厕所,就一下子睡着了。”病床上的林大妈眼角还有血迹。说起两天前的事,林大妈告诉记者,这两天她有清醒的时候,而且下午姐姐和妹妹来的时候她还能听见,可她就是不想叫别人。当记者问她为什么明知道自己动不了了,还不呼救的时

候,她用颤抖的声音告诉记者:“这些年一个人都习惯了,不想麻烦别人”

林大妈的二姐介绍,林大妈的老伴早在十多年前就去世了,现在有一个儿子在内蒙工作,一年回不来几次。平日里,林大妈都是一个人在家,靠收房租生活。

毓璜顶医院神经外科的袁大夫告诉记者,经过检查他们发现,林大妈存在脑

出血症状,所幸被发现,否则将有生命危险。“对于中老年人来说,尤其是有心血管疾病的中老年人,身边无人照料,一旦发病十分危险。”

“如果我们不去看看,如果那扇门是关着的,就难说了。”林大妈的二姐说,事发后她们按以前的号给林大妈儿子打了电话,但一直处于关机状态。

□延伸调查

空巢老人问题突出 子女该常回家看看

记者从烟台市相关部门获悉,2010年烟台市60岁以上的老人占到111万,其中空巢老人就有43万。因身边无人,这些老人在就医、购物诸方面存在不便,情感上也有缺失。

烟台市老龄部门的一位工作人员告诉记者,近年来空巢老人问题已经引发社会关注。2010年,烟台市居家养老服务中心免费为芝罘区一批80岁以上的空巢老人、低保老人等安装电子保姆呼叫器,并实现与养老服务大厅呼叫系统的联网。当老人出现急病或是突发情况时,只要按响呼叫器,呼叫中心会迅速与110、120联系。

该工作人员告诉记者,目前社会上还活跃着多支为老年人提供服务的志愿者队伍,但相对于空巢老人的需求,提供服务的志愿者还远远不够。

“我们还是要说那句话,做儿女的尽量常回家看看。”鲁东大学的张老师在采访中表示,目前新修订的老年法草案在“精神慰藉”一章中规定不得在精神上忽视、孤立老年人,强调赡养人要经常看望或者问候老人,也表明了这一社会问题的突出。“抛开客观原因,作为子女,一旦这种原本应承担的义务需要通过法律来规范是十分可悲的。”张老师说。

老板领着伙计蒙面抢劫

作案5起,涉案物品价值三十多万元;栖霞警方将五名嫌疑人全部抓获

本报1月11日讯(记者 鞠平 通讯员 衣书广) 把车逼停在路边,拉开车门,顶上黑漆漆的枪口……去年12月18日至今年1月6日期间,在烟台发生了五起拦路抢劫汽车和行人的案件。1月10日,栖霞警方将5名嫌犯中的最后两名抓捕归案。

1月6日,烟台芝罘区一家油漆店的老板单先生接到了一个买油漆的电话。对方告诉了单先生一个地址,让他将油漆送到指定的地方。可当单老板驾车载着货物赶到顾客指定的地方后,却发现根本没有接货,于是他就开车往回走。结果还没走多远,一辆汽车突然挡在了他前面,将他的车别停,随后从车上下来几个戴着帽子和口罩的男子,将一把手枪顶到了他的头上。单先生意识到自己被打劫了,只得按照劫匪的命令,将钱物、银行卡交给了劫匪,并在劫匪的

胁迫下到银行取出了一万多元。几名劫匪将单先生扔在了栖霞,驾车逃走。

据了解,在此二十多天前,在烟台栖霞亭口镇附近,曾上演了极为相似的一幕:2010年12月18日20时左右,烟台某公司司机张某驾驶公司的奥德赛轿车行驶至栖霞亭口镇附近时,被一伙年轻人持凶器劫走汽车和钱财。

2010年12月18日的拦路抢劫案发生后,栖霞市公安局高度重视,立即成立专案组,全力开展侦查工作。

通过10余天的艰苦侦查工作,栖霞警方认定居住在福山区的三名男子有重大作案嫌疑。2011年1月7日,专案组民警在海阳市将三名嫌疑人抓获归案。经审讯,三名犯罪嫌疑人均对抢劫奥德赛轿车的犯罪事实供认不讳。

经进一步审讯,一个系列拦路抢劫团伙浮出水面。原来犯罪嫌疑人靳某是做油漆生意的,另



外两名嫌疑人一个是店里的工作人员,另一人则曾在靳某的店里打工。靳某喜爱赌博欠了不少钱,几个人整天想着怎么弄大钱,后来一合计觉得抢劫来钱快,遂又找了两个帮手,五个人合伙干起了抢劫。

1月10日,栖霞警方乘胜追击,将另两名团伙成员抓获归案。

本报1月11日讯(记者 赵金阳 见习记者 孙淑玉) 11日上午,芝罘区通世路上一辆红色夏利车因车箱漏油引发自燃,谁知消防部门协助将火扑灭半小时后,没入管的车辆又复燃了。

8点半左右,有市民反映,通世路立交桥下,有车辆自燃。8点55分,记者赶到现场看到,红色夏利车前半身已经被火包围,浓烟冲天。

“油箱里还有一箱油,人没事就是万幸了。”在距车五六米远的地方,记者看到了正在打电话的车主。这位车主告诉记者,自燃的这辆车是他买的二手车。早上从家里出门后,他就发现车有点对劲,正准备开车去检修。谁知走到半路他闻到浓浓的汽油味,下车后发现油箱漏油,五分钟后车辆就自燃了。

9点左右,消防队员赶到现场,将大火扑灭后撤离。意外的是,大约半个小时过后,这辆车又复燃了,冒出零星火花,路过的市民纷纷避让。

